

济南女孩崔宸曦以绝对优势拿下十五运会滑板女子街式赛冠军

下一站，洛杉矶！



11日下午，十五运滑板女子街式赛决赛在广东惠州举行，15岁的济南小将崔宸曦在比赛中发挥出色，以绝对优势夺得金牌，这也是山东全运历史上首枚滑板金牌。

特派记者 王鑫 摄

伟观全运

特派记者 刘伟 发自惠州

“我想去洛杉矶奥运会，争取拿金牌！”混采区里，崔宸曦被里三层外三层的话筒和手机包围，这里是她一个人的舞台，如同刚刚在赛场上一样。

全运会滑板比赛10日在惠州拉开战幕，从滑板街式半决赛到11日的决赛，崔宸曦在一众选手中的领先优势，几乎是碾压式的。半决赛，崔宸曦领先第二名、主场作战的广东选手朱沅铃13分，以预赛第一轻松闯进决赛。决赛，崔宸曦动作的难度与稳定性进一步提升，两轮线路滑行结束，崔宸曦72.61分，建立起近14分的领先。大绝招前两滑，崔宸曦顺利完成，两滑得分均超过80分，总分240.66分，对第二名的优势已经达到45.07分。按照这个分数，即便第二名最后三滑全部满分，也已无法超越她。

11日滑板赛场的四枚金牌，崔宸曦这一枚，可能是悬念最小的，也是唯一一枚广东选手未能染指的金牌。毫无疑问，这枚金牌彰显了山东滑板在这个单项的强劲实力。

2023年杭州亚运会，崔宸曦初露峥嵘，成为中国代表团最年轻的亚运冠军。一年后，她又在巴黎奥运会上技惊四座，斩获第四，创下了中国代表团在该项目上的最好名次。到了今年全运会，崔宸曦再次毫无悬念地将全运金牌收入囊中，为山东代表团拿下了滑板项目首枚全运会金牌。

三年三个坚实的脚印，每一步都在创造历史，滑板成就了崔宸曦，崔宸曦也在滑板上慢慢成长、成熟，这是一个双向奔赴的故事。

如今在混采区，个头明显高挑的崔宸曦与媒体沟通游刃有余，谈起三年间的成长，她脸上也渐渐褪去了两年前的青涩：“十五岁要是没有滑板就是玩，十岁到十五六岁是个上升期，可能过了这个时间上升就会慢，各个方面尤其是身体发育会影响发挥，练动作会慢，会稳不住，所以我还是更想去练一些动作，把它练熟。”

再过一个月，崔宸曦就将年满16岁，随着圆梦全运会，国内独孤求败，接下来，奥运会将成为崔宸曦最重要的目标。三年后的洛杉矶，崔宸曦已经18岁，已经是个大姑娘，她面临更严峻的发育关，但小崔很有信心。她的信心源于自己的实力，也源于父母在背后大力的支持，“孩子现在也大了，快十六周岁了，她已经有自己的梦想和追求，她就努力往前走吧，我跟爸爸就是她坚强的后盾！”妈妈周玉丽坚定地说。

记者 尹成君 报道

11月12日，是第15届全运会正式开幕后的第三个比赛日，将有28枚金牌产生。早上7点半，大湾区的朝阳刚升起不久，全运会将展开田径项目的第一块金牌争夺，男子20公里竞走率先在珠海市金湾区公路展开比拼。随后，女子20公里竞走也将展开，两位奥运冠军刘虹和杨家玉将展开世界级较量。

作为田径项目中最艰苦的比赛之一，20公里竞走向来备受关注，而中国田径队在男子和女子项目上都是人才辈出。12日7点半，男子20公里竞走率先鸣枪，最引人注目的是世锦赛银牌得主王朝朝，他代表陕西队出战。王朝朝在今年9月的世界田径锦标赛中以1小时18分43秒获得银牌，表现抢眼。不过，这还不是他的个人职业生涯最好成绩，在今年的世界田联竞走巡回赛太仓站的比赛中，他更是走出了1小时17分30秒，获得冠军。已经26岁的他在今年实力提升很快，又恰逢全运会，很有可能在12日的比赛中再创佳绩。

在这项比赛中，陕西队有7人参赛，整体实力雄厚，除了王朝朝，他的队友王钦、李陈杰、李炎东的实力也不容小觑，都是曾走进过1小时18分的悍将，他们能否联袂保住这枚金牌，值得关注。山东队则派出了曲涛、王一峰和赵祥飞三名选手出战，成绩也不错，他们也将是奖牌的有力争夺者。

在9点20分开始的女子20公里竞走中，有两名奥运冠军参加比赛。北京队的杨家玉去年在巴黎奥运会上获得了该项目的金牌，成绩是1小时25分54。今年，她的最好成绩滑落到1小时27分16，以她目前的成绩，在全运会上依旧是佼佼者。与她展开激烈竞争的将是东道主代表团的刘虹，这名比杨家玉大9岁的选手是不折不扣的老将与前辈，她在2016年的里约奥运会上就获得了该项目的金牌，并完成了人生“大满贯”。时至今日，她的成绩依旧能达到1小时29分09秒，与她在里约夺冠时的成绩相差无几，可见刘虹对状态的保持是多么努力。刘虹能否在广东观众的加油声中为东道主争光，是该项目的一大看点。山东军团此次也派出了三名选手参赛，她们的最好成绩平均也在1小时27分左右。

12日，全运会U20男足将决出最后的名次，冠军争夺战由淘汰山东队的湖北队对阵东道主广东队，山东队将在下午4点与上海队争夺铜牌。山东队虽然有出色的中后场防守厚度，可是前后场的串联还是与强队有差距，因此在本届全运会上，他们虽然能够占据场上优势，可是迟迟打不开局面。12日的铜牌战中，他们应该放下所有包袱，轻装上阵，利用前场的身高优势进行边中结合，方有可能力压上海队获得铜牌。同时，这可能也是上海老帅徐根宝的全运谢幕之战，值得关注。

12日的全运会上，还有男篮成年组决赛，男排U20组决赛，以及游泳比赛中五项决赛。皮划艇静水项目也将拉开战幕，山东队将全力出征，争取用最好的成绩交出令人满意的答卷。

20公里竞走藏龙卧虎，山东U20男足争铜牌

全运会今日再迎重量级比拼

本届全运会杨浚瑄没有报她最擅长的女子200米自由泳 铁人也会累，心中知进退

全运瑞评

特派记者 刘瑞平 深圳报道

向来以身体素质见长的杨浚瑄，这次全运会没有报最擅长的女子200米自由泳。看得出来，她累了。

在11月10日的女子4×100米自由泳接力决赛中，杨浚瑄担任山东队最后一棒。最后50米，落后的杨浚瑄奋起直追，超越老对手浙江选手吴卿风，以0.1秒的优势为山东队夺得金牌。

巴黎奥运会上，杨浚瑄报了6个项目，听了11枪，获得1银3铜，是当之无愧的“劳模”。

但在奥运会后，她的身体状况出现了问题，连基本的训练都无法保障，这让关心她的人都有些担心。

“一训练就容易神经疲劳，跑了很多医院，做了很多检查，我的这个问题太罕见了。现在每天都要做治疗，但医生说恢复会很慢。”杨浚瑄说。

因为持续受伤病困扰，杨浚瑄缺席了春锦赛和冠军赛，6月份的夏锦赛，杨浚瑄复出，获得女子50米蝶泳亚军和女子50米自由泳冠军，顺利获得全运会参赛资格。

9月份的全国游泳锦标赛，杨浚瑄获得女子100米自由泳冠军，逐渐找回状态，在体现游泳整体实力的接力比赛中，杨浚瑄也是倾尽全力。

“队友们都这么努力，我不能辜负她们。”杨浚瑄说。

在女子4×100米自由泳接力中，山东队与浙江队竞争激烈，山东队在最后时刻被反超，以0.01秒的劣势获得亚军。

这次全运会，两队再次狭路相逢，杨浚瑄没有参加上午的预赛。决赛的主力是葛楚彤、王一淳、张昕煜和杨浚瑄，浙江队则保留了全锦赛夺冠时的朱梦惠、余依婷和柳雅欣，第四棒是冲刺能力更强的吴卿风。

这套阵容对比，山东队略处下风，比赛的进程也基本符合预期，但在最后时刻，杨浚瑄奋起直追，将差距抹平，并最终反超对手，53秒65的成绩甚至超过了她全锦赛夺冠的成绩。

“队友们都这么努力，我不能辜负她们。”杨浚瑄说。

作为队中经历最丰富的领军人物，杨浚瑄一直在鼓励队友们，因为不能系统训练，她其实一直都是凭借之前的老底在比赛，在这种情况下身体消耗很大。“我一直对自己说，再坚持一下吧。”

这次比赛，杨浚瑄报了女子50米和100米自由泳，另外还有女子4×100米自由泳接力、女子4×200米自由泳接力、女子4×100米混合泳接力和男女4×100米混合泳接力。她会根据身体情况选择是否参加两个个人项目，但接力项目她决定会参加。

功成名就的杨浚瑄，其实只有23岁，未来的路还很长。懂得失，知进退，也是她必须要面对的人生课题。